

用身体感受四季变化,用心灵记录点滴美好……读万 卷书,行万里路。少年,未来的主人翁,请秀出你的卓尔不

《重庆晨报》作文版"写作实验室"每周见报,期待越来 越多的中小学生来此展示才华、书写成长、分享快乐

你的来稿将纳入重庆晨报"2023年度重庆中小学作文 创新计划",有新意的优秀作品将在《重庆晨报》刊发,同时 在"重报都市传媒"公众号上展示。编辑部还将向优秀作 品的作者及指导老师邮寄样报和荣誉证书

作文投稿以WORD文档上传,并注明作者、学校、班 级、指导老师,以及收件地址及收件人电话等信息。

主持记者:李凌,微信号:cqcb_xzsys 投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com



校园纪事

收土豆

两江新区金山学校栖霞路校区二年级一班 喻琛然 指导老师:向勇



同学们开心地收获着自己亲手种的土豆

两江新区金山学校小记者站供图

今天,碧空如洗,太阳照在身上暖洋洋的。向老师在课堂上宣 布:下午第二节劳动课将带我们去"秘密基地"收我们栽种的土豆。 听到这个消息,教室里像扔了颗炸弹一样,瞬间炸开了。同学们都兴 奋地聊着,猜测着土豆的样子。我也满怀期待,开心极了。

终于熬到了收土豆的时间,我迫不及待地冲向"秘密基地"-教室后方的小菜园。阳光洒在菜园里,也洒在同学们忙碌的身上。 地上的脚印变得多了起来,菜园也热闹起来。

放眼望去,盆栽的一盆盆土豆展现在我的面前。它们的叶已经枯 萎,茎也倒下了——是收获的时候了。我快速找到我的土豆盆,小心 翼翼地扒开泥土,惊奇地发现里面真的藏着一个个土豆。它们大小不 一,大的那个圆溜溜的,像鸡蛋一样;小的那个小得可怜,只有指甲盖 那么大,还不够我塞牙缝。小土豆们被挖出来的时候,浑身裹满了泥 土,脏兮兮的,就像刚刚玩稀泥回来的小孩。它们真的很淘气,把我的 手也弄脏了。

我把它们用清水洗了洗,它们一下子就露出了庐山真面目。看, 它们穿着土黄色的外衣,身上还有些小坑,真可爱! 向老师说,自己 收获的土豆可以带回家,我脑子里面顿时想到了土豆泥、土豆肉丝、 土豆烧牛肉、薯条……想想都流口水。

放学后,我回到家里,拿出了和伙伴们平均分配的3颗土豆,给 妈妈下达了任务:"请妈妈帮我用土豆做一道美味佳肴。"妈妈笑了, 看着可怜的小土豆说:"一定完成任务。"晚餐时,妈妈拿出了一道迷 你炸薯条。啊,自己亲手种植的土豆太好吃了!我狼吞虎咽,可惜就 是太少,一会儿就吃完了。

吃完后,我一直在想:为什么我们种的土豆那么小呢? 要是大一 些不就够我吃了?

第二天,我闷闷不乐地去问向老师。向老师回答说:"这是因为 寒假的时候小土豆们没有人给它们浇水、施肥,更别说捉虫了。"哦, 一分付出,一分收获,原来是这样呀。

金山栖霞校园开辟阳台自然课堂

"金豆豆"是金山小学开展的一项劳动实践课程,意在鼓励各校 区因地制宜开展劳动教育,通过劳作实践让孩子们真正懂得一分耕 耘一分收获。金山小学栖霞路校区因为现实情况,无法提供一片平 地供同学们开展劳动实践,校区里的老师们集思广益,想出了利用教 室的窗台、阳台等有限区域,通过花盆栽种农作物的办法,为同学们 提供了劳动实践和观察植物的机会。

去年春天,全校一起在窗台水培豆芽,同时开展自然笔记大赛。 到了收获时,同学们一起采摘成果,连同家委会一起制作出香喷喷的 豆饼分享。去年秋天,二年级三个班又一起播种土豆,今年开学迎来 又一个收获季。

在整个过程中,同学们不仅观察了植物的生长过程,直观地学习 了植物生长相关知识,并通过亲手栽培植物培养了责任感,对生命也 重庆晨报记者 李凌 有了更深的理解。

两江新区云锦小学三年级一班 吴思宇 指导老师:赵苑伶

春暖花开,万物复苏,一派生机勃勃的景象。嫩 黄的迎春花在微微点头,艳丽的桃花在尽情绽放,娇 艳的玫瑰花在参加选美大会……而我被家里的新朋 友,被称为生命之花的绿萝深深吸引了。

远看,绿萝像一个小姑娘,穿着一身绿油油的衣 裳,站在舞台上翩翩起舞。再走近些,你会发现,绿 萝的叶子有的像一叶滑行水上的小扁舟;有的像-颗扑通跳跃的小心脏;有的像一个碧绿润厚的大圆 盘。他们挨挨挤挤的,宛如一群紧紧拥抱的好姐妹。 我摸了又摸,闻了又闻。我发现,绿萝是没有香

味的。小而嫩的叶子摸上去柔软光滑,大大的叶子 摸上去有些粗糙。 为什么绿萝会被称为生命之花呢?原来,只要

剪一段绿萝下来,放在水里或插在泥土里,它们就能 很精神地活着。真神奇啊! 绿萝仿佛蕴藏了无数的 小生命。除此之外,绿萝还有许多许多的作用,例 如:净化空气、吸收甲醛。

绿萝不仅美丽,还能够为大自然作出贡献。我 们也要学习绿萝这无私奉献的精神。

春天的"吻"

渝北区鲁能巴蜀小学二年级三班 金程程 指导老师:张冬

春天是一个生机勃勃的季节。小草从松软的泥 土里探出小脑袋,好奇地打量着这个世界。蝴蝶扇 动着五颜六色的翅膀,在花丛中飞来飞去。

周末,趁着春暖花开,爸爸妈妈带着我和好朋 友,去铁山坪的草莓基地摘草莓。基地里有很多种 植草莓的大棚,里面的草莓又大又红,像点缀在草丛 中的红色玛瑙,吸引了数不清的小朋友来采摘。

我和好朋友争抢着去摘熟透的红草莓,都快把 手里的篮子装满了。突然,我感到手背一阵刺痛。 定睛一看,原来是一只蜜蜂蜇了我的手背。手背上 立着一根黑黑的刺,火辣辣地疼。我想起蜜蜂的螫 针可能有毒,忍不住"哇"的一声哭了起来,边哭边 喊:"妈妈我被蜜蜂蜇了,我可不想死啊!"

妈妈闻声赶来,轻轻地拔掉了我手背上的螫针,安慰 我说:"没事,这是春姑娘喜欢你,才送给你一个'吻'呢!"

妈妈一边安慰我,一边赶紧用肥皂和清水给我处 理伤口,我的心情才变得好受了一些。我抹掉眼泪, 看着又红又肿的小胖手说:"妈妈,我没哭了,我要坚 强。不过这个'吻'好痛啊,真是让我终生难忘!"

沙坪坝区覃家岗小学五年级二班 易博言 辅导老师:巫丹

烈日炎炎,我和哥哥姐姐们一起去金刀峡玩溪 降。那是我期待已久的项目。

我们驱车来到金刀峡游客集散中心,乘坐摆渡车 到达溪降终点。沿着崎岖的山路,在这个依山傍水的 地方,我们享受着夏日难得的凉爽。在上山的路上, 我们看见了清澈见底的溪水,一群自由自在的鱼儿在 水中游来游去,整个山谷都回响着我们的欢声笑语。

来到溪降起点,穿好防护设备,我便兴高采烈地 喊:"小伙伴们,我们出发!"他们异口同声地说:"好,我 们走!"我们一下水就看见一只螃蟹悠闲地在石头上晒 太阳。我们小心翼翼地经过它身边,生怕惊醒它。

沿着溪水,开始了我们惊险刺激的溪降之旅。 我们一会儿走过凹凸不平的石路,一会儿要蹚过深 深的水潭,一会儿从石滑梯上滑到水里。最让我记 忆犹新的项目是跳水。我们先要沿着悬崖峭壁爬上 跳台,在跳台上一眼望去,仿佛下面是万丈深渊。

我胆战心惊地叫:"妈妈,我害怕!"妈妈为我鼓劲 说:"不怕,捏紧鼻子,闭上眼睛,往下跳,加油!"我纵 身一跃,水里溅起了巨大的水花。轮到妈妈的时候, 妈妈也在跳台上战战兢兢,腿抖个不停,好像一阵风 就能把她刮跑。我不断地鼓励她,妈妈终于勇敢地跳 了下来。经过3个小时的行程,我们终于到达终点。

这样惊险刺激的旅程,你确定不来吗?在这段旅 程中,我不仅挑战了自己,还战胜了困难,真是一段 难忘的旅程。快来吧,说不定你也会碰到那只晒太 阳的小螃蟹呢!

不着急的山狸小妹

北碚区金兴小学三年级六班 指导老师:陈宇菲

森林里正在举行"劳动技能大赛",小动物 们纷纷报名参加。狐狸大姐和山狸小妹参加 的项目是"擦桌子能手",她们请了水牛爷爷来 当裁判。

随着水牛爷爷一声令下,她们立刻行动起 来。狐狸大姐擦桌子速度飞快,但是不够仔 细。山狸小妹却不慌不忙,每个地方都认真擦 拭。领先的狐狸大姐心想:"山狸小妹太慢了, 跟乌龟的速度差不多,哈哈,我赢定啦!"不一 会儿,狐狸大姐就完成了任务,在一旁得意洋 洋等着领奖呢。

等山狸小妹也擦完了桌子,狐狸大姐开心 地去找水牛爷爷领奖。但是,水牛爷爷却指着 山狸小妹擦的桌子说:"狐狸,你看看山狸擦得 多干净,她才应该得奖。""可是,您看我的速度 比她快呀。"狐狸大姐不服气地说。

水牛爷爷说:"狐狸呀,你擦桌子的速度 快,这不是坏事。但是,你首先要擦得干净才 行呀,如果擦得不干净,那么速度再快也没有 意义。"说完,他拿出一块白毛巾,先擦了擦山 狸小妹的桌子,一尘不染。接着又擦了擦狐狸 大姐的桌子,白毛巾立刻就变脏了。狐狸大姐 看后,惭愧地低下了头。

最后,水牛爷爷把"擦桌子能手"的奖状颁 给了山狸小妹,狐狸大姐也大方地表示了祝

这个故事告诉我们,做事情不能只求速 度,认真把事情做好才最重要。我们在学习和 生活中,也要认真做好每一件事,做一只不着 急的山狸小妹!

万能书包

南岸区天台岗小学(花园校区)四年级二班 白凯文 指导老师:秦莉

随着学习的课程越来越多,我们的书包也 越来越重。于是,我想发明一个万能书包。

这个万能书包的外形和普通书包没有多大 不同,却内有乾坤。背包的容量变大了五倍,包 底有两条粗壮有力的机械腿可以自行行走,里 面配有一把舒服的小椅子,可以坐在上面。胸 前两条背包带流动着液体金属的光芒,和汽车 里的安全带一样牢固,可以让我稳稳当当地坐 在小椅子上,安全到达学校。背包带上还安装 了许多操作按钮,像机器人一样,非常有科技

清晨,我把兴趣班要求带的魔方、大音响和 电脑全部放进万能书包,只需用语音说:"小包, 小包,请把我送到学校。"书包立刻被唤醒。

我启动绿色按钮,随着轻微的嘎吱嘎吱声, 包底的机械腿迈着平稳的步伐走动起来。如果 下雨了,不用怕,就让蓝色按钮大显身手吧! 当 按下蓝色键,你的周围就会出现一个完整的光 球,立刻把你包裹在里面。这个光球由纳米材 料合成,它会帮你隔离雨水。安全抵达学校大 门时,就按下黄色解除按钮,一切就变回了它原 来的样子。

值得一提的是,我的万能书包可以利用光 能提供能量。如果书包的主人遇到危险,万能 书包会发出刺耳的噪音帮你报警。如果天黑 了,万能书包可以发出明亮的光芒,为我们照亮 前行的道路。这让我情不自禁唱起那首歌:"你 是那夜空中,最美的星星,照亮我一路前行

知识改变命运,科技改变生活,只要开动脑 筋,就有无限可能,精彩的未来由你我创造!